

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 104 (228)

14 августа 1942 г., пятница

419-й день  
Отечественной Войны

М. ФРУНЗЕ.

## НЕ ОТДАДИМ БРАТЬЕВ И СЕСТЕР НА ЛЮТУЮ СМЕРТЬ, НА ПОРУГАНИЕ!

Страшный, кровавый след тянется за гитлеровскими ордами, рвущимися в глубь советской страны. Огнем сжигаемых городов и сел, виселицами, расстрелами советских людей, бесчеловечными пытками сопровождают фашистские звери каждый свой шаг по нашей земле.

Не только землю захватывают они, когда продвигаются вперед, — людей захватывают, мирных жителей, стариков, женщин, детей. Наши отцов и матерей, братьев и сестер, жен и детей фашисты различают с нами, различают с советской родиной, со всем, что им дорого, с чем связана их жизнь. Еще вчера свободные граждане, хозяева своей земли, своего завода, своего колхоза, они сегодня под ненавистной властью немцев, жертвы фашистской разнузданности и похоти, жертвы их волчьей злобы.

Пусть знает каждый боец Красной Армии, каждый командир, каждый политработник, что, отступая перед врагом, он оставляет на лютую смерть, на поругание, на рабство советских людей, своих соотечественников, своих родных. Для всех для них Красная Армия — родная армия, ей они доверили свою судьбу, ей они верят, в боях ее они видят своих защитников и спасителей, видят тех, кто жизни своей не пощадит, чтобы спасти соотечественников, выручить их из злой беды, освободить от подлых немецких палачей, насильников, грабителей, убийц.

Советские люди непоколебимо верят, что все свои силы употребит Красная Армия на то, чтобы остановить врага, отбросить его, разгромить — и очистить советскую землю от фашистского погони, освободить советских людей от кошмара мучительной смерти и унижительного надругательства над человеческим достоинством, над честью.

Уже приходят к нам многочисленные вести о фашистских зверствах на Дону. Южнее Батайска, едва отошли части Красной Армии, фашистские мерзавцы сожгли на минированном поле местных жителей — женщин, детей и стариков. Свыше 150 человек подорвались на минах.

Советские люди и в тяжелой немецкой неволе горды, преданы своему народу, своей советской родине. И за это беспощадно убивают их гитлеровцы, за это истребляют они советских детей. Фашистские мерзавцам нужны рабы. Они хотят пытками, подлыми насильями убить человека в советском гражданине,

хотят отнять честь у советской девушки, превратить советских женщин в наложниц фашистских прогнивших распутников.

В некоторых деревнях близ Кастронного фашисты сожгли всех молодых женщин и девушек, произвели им медицинский осмотр, посадили в грузовики и увезли в городские публичные дома для солдат.

Слышишь ли ты это, боец Красной Армии? Твоя сестра, твоя мать призывают тебя к защите и к мести. Помни: перед тобой немец, который убил старика, — такого, как твой отец, изнасиловал девушку, — такую, как твоя сестра, твоя невеста, погнал в рабство женщину, — такую, как твоя жена, твоя мать. Помни — и убей захватчика! Повздор тому, кто только о своей жизни думает при встрече с врагом, в ком страх пересилил ненависть. Не прости родина трусак!

Враг бросает все свои силы в бой, но силы его истощаются, он несет огромные потери. Гитлеровцы погнали на войну всех в Германии, кого могли. Они оголили заводы и поля. Чтобы поддержать свою военную промышленность и сельское хозяйство, немцы гонят на подневольные работы советских людей, как своих рабов.

Еще перед началом войны один из гитлеровских подручных — Дарре развил такую программу порабощения советского народа: «На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками крупных имений. Страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов...» Эту разбойничью рабовладельческую программу немецкие фашисты проводят теперь в жизнь.

Они уничтожают колхозы и совхозы, а земли передают в собственность немецким помещикам. Вместе с землей переходят к немцу-рабовладельцу и крестьяне, как крепостные, как рабы. В селе Русановке, Житомирской области, крестьяне 5 дней в неделю должны работать на помещика. За неповиновение они подвергаются порке, за отказ от работы — расстрелу. Совхоз «Полоное» и 500 крестьян окрестных деревень в захваченном немцами районе Ленинградской области отданы в рабство помещику барону Хильмону. Крестьяне работают от зари до зари, не получая вознаграждения. Их бьют, пытают, мучают.

Мы слышим их стоны. Мы знаем, что эта страшная судьба постигнет и других советских людей, если враг не бу-

дет остановлен. Надо избить советских людей от этой горькой участи рабов. Надо спасти тех, кто ей уже подвергся. Ни шагу назад, красноармеец! Не отдавай в рабство твоих братьев, не отдавай на поругание твоих сестер!

Мы слышим их стоны в самой Германии. Насильственно, угрозой расстрелов и угрозой голода немцы отправляют русских, украинских, белорусских девушек в Германию, на невольничий рынок. Их продают в рабство на заводы, в помещичьи имения, в услужение отдельным немцам. Мы читаем страшные письма. В них жены немецких кулаков рассказывают о том, как они издеваются над русскими и украинскими девушками. Вот пишет Анна Лиза Гага из Райсдорфа: «К 1 марта нам дадут трех украинских девок для работы на огороде и двух девок для работы по дому. Будь спокоем, они уже поработают».

Кровь закипает в сердце, когда читаешь в немецком письме о смерти русской девушки, замученной немецкой волчицей. «Вчера днем к нам прибежала Анна Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в свиарнике повесилась русская девка. Хоть Анна Лиза обрезала веревку, пулеу у русской уже не бился. Она была мертва. Наши работницы-польки говорили, что фрау Ростерт все была в ругала русскую».

Русская девушка предпочла смерть унижению. Нам неизвестно имя несчастной. Но пусть образ этой девушки, покончившей с собой в немецком свиарнике, стоит перед бойцом Красной Армии. Эта девушка предпочла смерть унижительной жизни. Пусть же будут отомщены ее страдания, ее слезы беззаветной борьбы ее братьев на фронте. Товарищи бойцы, вы все братья этой русской девушки! Отомстите немецко-фашистским извергам за смерть этой девушки, за все их преступления.

Мы печатаем сегодня новые материалы о фашистских зверствах. Кровь стынет в жилах, когда читаешь описание чудовищных пыток, чинимых остервенелым врагом над советскими людьми, над пленными красноармейцами, над мирными советскими жителями, уведенными в рабство. Века пройдут, а кошмарной картины в памяти человечества останутся эти страшные концентрационные лагеря, в которых немецкие палачи убивают советских людей, — одних расстреливают, вешают, забивают насмерть, дру-

„Бой тем легче и скорее закончится победой, чем более стойкими, храбрыми, решительными покажут себя на деле рядовые красноармейцы, командный и комиссарский состав и коммунисты — в первую голову“.

## НАУЧИМСЯ БИТЬ ВРАГА ПО-ГВАРДЕЙСКИ!

\* \* \*

### Выполнили боевой приказ

Издали эта ошуха ничем не отличалась от других. Такие же кусты и кочки, такая же зеленая трава и мха.

Но разведка донесла: ошуха и вся роща сильно укреплены врагом. За кустами, за зелеными листьями притаились дзоты и траншеи врага.

Младший лейтенант Оськин получил боевой приказ — с небольшой группой бойцов ворваться в расположение немцев.

На исходном рубеже, в узкой болотистой ложине тов. Оськин объяснил боевую задачу, довел ее до каждого бойца.

Пошли на сближение с противником. Все ближе ошуха. Роща ожила. Справа и слева от маленькой группы наших воинов заговорили немецкие пулеметы и автоматы. Снопамися расходятся следы трассирующих пуль.

За кустом, метрах в тридцати увидел младший лейтенант Оськин трех немцев. Лица перекосились — чинят пулемет. Тов. Оськин прицелился из нагана, но не успел спустить курок: меткой очередью ручной пулеметчик Живолюнов уничтожил врага. Ни на минуту не смолкал его пулемет. Диск за диском выпускал он по фашистской сволочи.

Когда т. Оськин крикнул: «Вперед, за Родину, за Сталина!», — пулеметчик Живолюнов бросился вперед и вместе с командиром повел бойцов в атаку.

Вражеская пуля срзнула отважного пулеметчика. Был ранен и командир, но верные воиному долгу, бойцы потеснили фашистов и выполняя приказ, не отступили с занятого рубежа ни на шаг, хотя врагов было во много раз больше.

Красноармеец

Н. ДОРОНИН

## ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

Мины и снаряды перервали телефонные провода. Молчит телефонная трубка, но подразделение не теряет связи с командованием.

Выручает радио. Быстро связывается с центральной радией Алексей Ким — мастер своего дела. Непрерывно поддерживают связь с командованием радисты Федор Филаткин и сержант Василий Агафонов.

Своей отличной работой они еще раз доказали, что радио — самый надежный вид связи в бою.

Филаткин и Агафонов отличились и в предыдущих боях. Они представлены к правительственной награде.

(Передовая „Правды“  
от 9 августа 1942 г.)Лейтенант  
ПЕТУХОВ.

# ХОЧЕШЬ ЖИТЬ — УБЕЙ НЕМЦА!

ЕСЛИ ТЫ НЕ УБИЛ ЗА ДЕНЬ ХОТЯ БЫ ОДНОГО НЕМЦА — ТВОЙ ДЕНЬ ПРОПАЛ!



Артиллеристы Негров, Подлевских и Мерзликин, награжденные медалью «За отвагу».  
Фото Н. Кубева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 12 августа

(Принято по радио)

В течение ночи на 12 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе северо-восточнее Котельниково Н-ская мототрелковая часть, при поддержке танков и артиллерии, с марша атаковала колонну мотопехоты противника. Навязав немцам встречный бой, наши бойцы не выпускали инициативы из своих рук и нанесли гитлеровцам большие потери. На поле боя немцы оставили свыше 400 трупов. Уничтожено 15 автомашин и 7 немецких танков.

В районе Краснодара наши войска вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Особенно ожесточенный бой про-

исходит у переправ через один водный рубеж. Немцы пытаются любой ценой проникнуть на южный берег реки. Наши части, при поддержке авиации, уничтожили на переправах 12 танков, 36 автомашин и свыше 1.000 гитлеровцев. Противник вводит в бой новые резервы и, несмотря на огромные потери, ведет одну атаку за другой. В районе Черкесска и Майкопа наши части вели напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Южнее Воронежа наши части выбили немцев из двух населенных пунктов. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами. Потери только убитыми свыше 200 солдат и офицеров немцы отступили на исходные позиции. Наша авиация бомбила скопления танков и мотопехоту противника. Уничтожено 14 немецких танков, 40 автомашин, 12 повозок и взорван склад с боеприпасами.

## ПОД ОГНЕМ ПРОТИВНИКА

Успешное ведение боя невозможно, если нет бесперебойной связи между подразделениями. Связисты — младший лейтенант Фомин и красноармеец Фарафонов отлично поняли это.

Командование приказало им обеспечить связью наступательный бой одного подраз-

деления. Под сильным огнем продолжили они кабель. Неоднократно вражеские мины рвали паутину проводов. Но связисты тут же восстанавливали линию.

Как ни бесновался враг, во все время боя связь работала бесперебойно.

Младший лейтенант ФЕТИСОВ.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Немцы пристреляли узкие полевые тропы, по которым двигались наши бойцы. Все новые фонтаны земли и воды поднимались вверх. Вражеские автоматчики прочесывали каждый бугор и ложину.

Но связные — красноармейцы Корнилов и Каночкин отлично выполняют свой долг перед родиной. Не раз они

доставляли распоряжения командира в самые напряженные моменты боя.

За отличное выполнение приказов связные Корнилов и Каночкин получили благодарность от командира подразделения.

Красноармеец  
П. ИВАНОВ.

## РОССИЯ

*От моря до моря — долины,  
Долины, чей голос высок,  
Песок, наступивший на глину,  
Иль глина нашла на песок.*

*Россия! За каждой избою  
Звезда молодая встает,  
Березы собрались гурьбою,  
В черемухах ветер поет!*

*В ней каждый пригоровок  
обласкан  
Отрадою вешней поры,  
Россия, где песня и сказка.  
Не выйдут во век из игры!*

*Россия, где собраны в стаю  
Простертые к солнцу края,  
Россия, как воля, простая,  
Родная Россия моя!*

*Россия ручьев и затонов,  
Где в воду глядят ивняки,  
Россия широкого Дона  
И Волги, великой реки!*

*Россия железа и стали  
Сполками в походном строю,  
Которые в мужестве встали  
За эту Россию мою!*

Александр ПРОКОФЬЕВ.

## На митинге

В подразделении тов. Марченко на-днях прошел митинг. Он был посвящен основной задаче: беспощадно бить немцев в бою, быть стойкими, мужественными до конца.

На митинге тов. Данцев, отважный боец подразделения заявил: «В бою я не дрогну. Повдуй впереди. Ни одна моя пуля не пощадит врага!»

В речи тов. Лохматова прозвучала твердая уверенность в победе над врагом: «Идя в бой мы должны помнить, что нас послала партия, народ. Мы освободим наших братьев и родную землю от ненавистных немцев. Наш лозунг: вперед, там победа!»

Под бурные аплодисменты присутствующих на митинге тов. Гаушианов заявил: «Никогда русский народ ни перед кем не гнул спину. На нашей стороне не только право, но и сила. У нас мощная артиллерия, танки, авиация. Мы не потеряем в своих рядах трусов. Наша задача оправдать доверие великого Сталина. И мы с этой задачей справимся. Мы научимся бить врага по-гвардейски и будем гвардейцами. Для этого нам нужна железная дисциплина.»

Настроение бойцов и командиров на митинге было очень хорошее. В глазах товарищей блистала неукротимая ненависть к врагу. Грядущий бой вновь покажет на что способны советские патриоты.

С горячей речью на митинге выступил старший батальонный комиссар тов. Петров-Соколовский.

Красноармеец  
А. ПЕРЕЛЬМАН.

## СМЕРТЬ РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ!

Прочтите эти письма, товарищи. Они найдены в карманах убитых немцев. Эти документы потрясают своим цинизмом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насильно увезенных в подлую и темную Германию. От вас, от вашей стойкости, от вашего мужества и решимости разгромить врага зависит — будут ли бесноватые немки хлестать по щекам русских, украинских и белорусских женщин да кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину.

Вот эти письма:

«Кто бы подумал, Вилли, что такое животное, наша украинка, умеет прекрасно шить. Это очень приятно. Да и француз наш, как ты сам понимаешь, без дела не сидит. Вчера он подобрал подметки к моим и папиным ботинкам, а сегодня починил лестницу. Папа говорит, что их нужно почаще наказывать, иначе будут лениться...»

(Из письма унтер-офицеру Вилли Менцель от невесты Рут Кречмер из Бейтана, Бреслау Лисса).

«...К 1 марта нам дадут трех украинских девок для

работы на огороде и двух для работы по дому. Будь спокоен, они уже поработают. К тому же нам дадут еще 2 пленных: надеюсь, что тогда в нашем хозяйстве дело пойдет на лад. Все, у кого уже работают русские, говорят, что в общем это недорогое удовольствие».

(Из письма ефрейтору Гансу Пасман от Анны-Лизы Гайе из Райсдорфа).

«...Из Штерингена удрали 3 литовца, но заменены уже белоруссами. Это даже дешевле. Мы ничего не потеряли. Прокормить этих белоруссов можно очень дешево. Русские получают только хлеб из свеклы...»

(Из письма солдату Шредеру от семейства фон Альтенштадт, Гроссмеден, округ Агнерап, Вост. Пруссия).

Воин Красной армии, закрой на минуту лицо своей рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. Штыком своим, омоченным в немецкой крови, зачеркни их. Смерть рабовладельцам!

Алексей ТОЛСТОЙ.

(«Красная звезда»).

## Я ОТОМЩУ ЛЮДОЕДАМ ЗА ВСЕ!

К нам, в Калужский район Тульской области, в деревню Груздевка, бандиты-немцы пришли в октябре. Как дикие звери набросились они на моих односельчан — колхозников. Они отбирали хлеб, резали коров, ловили на улицах кур. Не миновало их рук ничто. Они захватили овес, мед, хлеб.

В селе Лычево немцы убили четырех красноармейцев и двух колхозников. На глазах у всех жителей села они расстреляли коммунисту Божедомову.

Все это было уже зимой. Население, измученное вконец издевательствами грабителей, уходило из деревень в леса. Лучшее мороз и лес — только не немцы. Лучшее гибель с голоду — только не гнуть спину перед немцами. Тех, кто не успел уйти, немцы при отступлении уводили с собой. Слабых и больных пристреливали. Деревню зажгли: из 20 домов осталось лишь два. Мы скрывались от извергов в подвалах и в ригах.

С тех пор у меня к немцам кипит неукротимая ненависть. Я отомщу людоедам за все.

Сержант П. СЕРГИН.

## Недооценка радио-связи

В бою должны четко и бесперебойно работать все виды связи. Особенно важно использовать радио-связь. Она, правда, причиняет известные хлопоты — кодирование, раскодирование, поиски своих в эфире и т. п. Но зато основное, чем она обладает — быстрота и редкое нарушение связи.

Этого всего не понимая в подразделении т. Пшенич-

ного. Ценное оборудование бездействует даже в бою, как это имело место, например 11 августа, когда все утро радио молчало, телефон работал нерегулярно.

Необходимо подыять дисциплину среди радистов и потребовать от командиров большего использования радио.

Старший политрук  
Д. АЛЬПЕРОВИЧ.

## Безрукость тов. Алексева

В подразделении тов. Бахирева письмомонением является тов. Алексева. Работа у него благодарная. Бойцы на передовой нетерпеливее ждут писем и газет. Но тов. Алексева это не тревожит. Последние дни он ухитрился не бывать на полевой станции.

Такое же положение в подразделении тов. Котова, где бойцы, командиры и политработники который день уже сидят без писем и газет — вся почта лежит на полевой станции.

Красноармеец  
К. ФОМИЧЕВ.